MANIFESTAZIONE D’INTERESSE PER L’INDIVIDUAZIONE DI ENTI/ASSOCIAZIONI/SOCIETA’ A CUI AFFIDARE IL SERVIZIO DI “ASSISTENZA SPECIALISTICA” PER GLI ALUNNI DIVERSAMENTE ABILI FREQUENTANTI LE SCUOLE COMUNALI DI MONTALTO UFFUGO
· ANNO SCOLASTICO 2023/2024 -
VISTA 
 la legge 5 febbraio 1992, n. 104 "Legge-quadro per l'assistenza, l'integrazione sociale e i diritti delle persone handicappate” e ss.mm.ii. che ne garantisce il pieno rispetto della dignità umana e i diritti di libertà e di autonomia della persona disabile al fine di promuoverne la piena integrazione nella famiglia, nella scuola, nel lavoro e nella società attraverso interventi volti a superare stati di emarginazione e di esclusione sociale. 
 La circolare ministeriale 3390/2001 stabilisce che spetta all’Ente Locale il compito di fornire l’assistenza specialistica da svolgersi con personale qualificato . 
CONSIDERATO 
 che, nello specifico l’inclusione scolastica si realizza attraverso le prestazioni di professionisti quali l’insegnante curricolare, l’insegnante di sostegno e l’assistenza specialistica che mira a facilitare la comunicazione e la relazione dello studente disabile con gli insegnanti e con il gruppo classe nonché a valorizzare le proprie risorse e potenzialità. L’Amministrazione comunale intende indire manifestazione d’interesse al fine di garantire la realizzazione di tali attività in favore degli alunni disabili frequentanti le scuole dell’infanzia, primaria e secondaria di primo grado che insistono sul territorio comunale per l’anno scolastico 2023/2024, selezionando figure professionali operanti nel settore di riferimento con eventuale esperienza documentata e dichiarata. 
1. DESTINATARI DELL’AVVISO 
Possono aderire alla manifestazione d’interesse, presentando istanza su apposito modello, imprese, associazioni, enti, consorzi, cooperative, in possesso di partita IVA ed operanti nel settore di riferimento con eventuale esperienza documentata e dichiarata nel curriculum che andrà allegato all’istanza di partecipazione. Le figure professionali richieste sono quelle di educatore professionale e assistente alla comunicazione. 
2. ATTIVITA’ 
L’operatore specialistico dovrà contribuire al perseguimento degli obiettivi definiti dalla scuola e concordati con i soggetti coinvolti, famiglia compresa. Gli obiettivi dell’intervento dell’assistente specialistica saranno programmati, realizzati ed integrati con quelli educativi e didattici dei docenti curriculari e di sostegno, al fine di favorire l’effettiva partecipazione attiva dell’alunno disabile alle attività della classe. L’operatore specialistico fornirà ai docenti un supporto pratico-funzionale, socio-relazionale e di facilitazione della comunicazione per tutte le attività scolastiche, pertanto non rientrano nel servizio di assistenza specialistica le prestazioni di assistenza di base e di rilievo didattico in quanto di competenza dell’istituzione scolastica. 
3. REQUISITI DI PARTECIPAZIONE
Per partecipare alla presente manifestazione è necessario il possesso dei seguenti requisiti: 
a) avere svolto il servizio di assistenza specialistica per disabili per almeno un anno scolastico (equivalenti ad almeno n. 180 giorni per ciascun anno scolastico) presso istituzioni scolastiche pubbliche; 
b) garanzia della disponibilità di almeno 5 educatori di entrambi i sessi per garantire l’adeguata assistenza a studentesse e studenti;
c) la continuità di servizio degli Enti/associazioni/società nell’Istituto qualora sia stata valutata positivamente
4. DOCUMENTAZIONE PER LA PARTECIPAZIONE 
Ai fini della candidatura è necessario produrre: 
a) Modulo di richiesta di partecipazione (ALLEGATO 1) debitamente firmato, anche digitalmente, dal legale rappresentante; 
b) autocertificazione dei titoli e delle esperienze lavorative redatta ai sensi degli articoli 46 e 47 del DPR 28 dicembre 2000 n.445; 
c) copia di un documento d’identità; 
d) dichiarazione di aver ricevuto le informazioni di cui all’art.13 del D.Lgs. n.193/2003, di consenso al trattamento dei dati personali e autorizzazione alla pubblicazione del proprio curriculum (redatto ai sensi degli artt. 46 e 47 del D.P.R. 28.12.2000, N. 445) in caso di affidamento del servizio; 
e) Statuto, Atto Costitutivo e Scheda curriculare del soggetto proponente e delle professionalità impiegate. 
f) Copia del documento di riconoscimento del legale rappresentante. 
5. MODALITA’ E TERMINI DI PARTECIPAZIONE 
Le candidature dovranno pervenire entro il 25 AGOSTO 2023 unicamente mediante invio a mezzo pec all'indirizzo protocollo.montaltouffugo@certificatamail.it.                                  La pec dovrà riportare in oggetto: “Manifestazione di interesse assistenza specialistica scuole comunali anno scolastico 2023/2024”. 
4. ELENCO CANDIDATI MANIFESTAZIONE DI INTERESSE
I soggetti che aderiranno alla manifestazione d’interesse saranno inseriti, previa valutazione dei requisiti di partecipazione, in un elenco predisposto a cura della Responsabile del Servizio Pubblica Istruzione del Comune di Montalto Uffugo.
La presente procedura è finalizzata all’espletamento di una manifestazione d'interesse, senza l’instaurazione di posizioni giuridiche od obblighi negoziali nei confronti del Comune di Montalto Uffugo, che si riserva la potestà di sospendere, modificare o annullare, in tutto o in parte, il procedimento.
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