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AVVISO PUBBLICO PER L’ISTITUZIONE DELL’ORGANO DI CONSULTA GIOVANILE COMUNALE
La partecipazione attiva dei giovani alle decisioni e alle attività a livello locale e regionale è essenziale se si vogliono costruire delle società più democratiche, più solidali e più prospere. Partecipazione alla vita democratica di una comunità, non implica unicamente il fatto di votare o di presentarsi a delle elezioni, per quanto importanti siano tali elementi. Infatti, partecipare ed essere cittadino attivo vuol dire avere il diritto, i mezzi, il luogo, la possibilità e il necessario sostegno per intervenire nelle decisioni, influenzarle ed impegnarsi in attività ed iniziative, che possano contribuire alla costruzione di una società migliore.
Gli  Enti Locali e Regionali hanno un ruolo rilevante da svolgere per stimolare la partecipazione attiva dei giovani. Tuttavia, affinché la partecipazione abbia un vero senso, è indispensabile che i giovani possano esercitare fin d'ora un'influenza sulle decisioni e sulle attività.
Tale partecipazione dei giovani alla vita locale e regionale deve rientrare in una politica globale di partecipazione dei cittadini alla vita pubblica, come enunciato nella Raccomandazione Rec (2001) n° 19 del Comitato dei Ministri sulla partecipazione dei cittadini alla vita pubblica a livello locale.
A tali scopi è stata istituita dal Comune di Montalto Uffugo, con deliberazione del Consiglio Comunale n. 17 del 29/04/2022, la “Consulta Giovanile Comunale”, quale organismo permanente di coordinamento e sostegno alle attività a favore dei giovani.
Al fine di procedere alla formazione dell’organo di Consulta giovanile  sarà necessario seguire le indicazioni di seguito elencate.
MODALITA’ DI PRESENTAZIONE DELLA DOMANDA DI ADESIONE
La domanda di adesione può essere presentata da tutti i giovani cittadini, residenti all’interno del comune, di età compresa tra i 15 e i 30 anni, come singoli o associati in organizzazioni giovanili purché operanti sul territorio cittadino da almeno due anni.
Le domande dovranno essere predisposte utilizzando il fac-simile allegato al presente avviso.
I soggetti interessati dovranno far pervenire istanza ENTRO LE ORE 12:00 DEL GIORNO 31 OTTOBRE 2022, utilizzando il modello allegato al presente bando, all’Ufficio Protocollo del Comune di Montalto Uffugo. 
Le istanze devono pervenire in uno dei seguenti modi:
● mail PEC: conforti.montaltouffugo@certificatamail.it e protocollo.montaltouffugo@certificatamail.it
· posta raccomandata A/R al seguente indirizzo: COMUNE DI MONTALTO UFFUGO – Ufficio Pubblica Istruzione - P.zza De Munno n° 1  - 87046 Montalto Uffugo (CS).
·  consegna a mano presso l’Ufficio Protocollo del COMUNE DI MONTALTO UFFUGO, P.zza De Munno, 87046 Montalto Uffugo. 
Sulla domanda o sulla busta dovrà essere apposta la scritta DOMANDA DI ADESIONE ALLA CONSULTA GIOVANILE COMUNALE
INFORMAZIONI SULL’AVVISO PUBBLICO
Il presente avviso verrà pubblicato sul sito web del Comune di Montalto Uffugo.
Ulteriori informazioni potranno essere richieste rivolgendosi all’Ufficio competente al seguente numero telefonico: 0984 9294212 
TUTELA DELLA PRIVACY
Tutti i dati personali verranno trattati nel rispetto del D.lgs. n. 196/2003“Codice in materia de protezione dei dati personali e del GDPR (Regolamento UE 2016/679) relativoalla protezione delle persone fisiche con riguardo al trattamento dei dati personali nonché alla liberacircolazione di tali dati.
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